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 1.當產品市場的需求減少後，其生產所需之要素的均衡價格通常會：  (A)上升  (B)下降  (C)不變  

(D)無關。   

 2.當價格上升，造成消費者總支出因而減少時，可推論該物品：  (A)供給彈性大於1  (B)供給彈性

小於1  (C)需求彈性大於1  (D)需求彈性小於1 。 

 3.假設某廠商短期勞動（L）與產量（Q）的關係如下：  

 

 

 

假設總固定成本是1,000元，每單位勞動成本（工資）是100元，請問當產量是20單位時，其平均成

本為何？  (A)20元  (B)40元  (C)50元  (D)60元。  

 4.當某項生產要素的生產力提高時，會使廠商：  (A)面臨向右移動的要素需求曲線且增加使用量   

(B)面臨向左移動的要素需求曲線且減少使用量  (C)沿著原來的要素需求曲線增加使用量  (D)沿

著原來的要素需求曲線減少使用量。 

 5.市場利率上揚將使得廠商投資預期收益的現值：  (A)提高  (B)降低  (C)不變  (D)不一定。  

 6.若某一項產品的市場需求曲線右移，供給曲線也右移時，則可以確定：  (A)市場均衡價格一定下

跌  (B)市場均衡價格一定上漲  (C)市場均衡數量一定增加  (D)市場均衡數量一定減少。  

 7.高速公路休息站有個獨占的販賣部。其獨占的理由是：  (A)規模經濟  (B)獨家擁有生產要素  (

C)擁有專利  (D)特權許可。 

 8.經濟不景氣促使小明決定進修提高專業能力，此種做法屬於何種投資？  (A)實物資本  (B)人力

資本  (C)金融資產  (D)消費資本。  

 9.消費者對某物品的需求減少，將會使得生產該物品的因素之：  (A)供給增加  (B)供給減少  (C)

需求增加  (D)需求減少。  

10.價格上限（price ceiling）管制很可能會導致：  (A)超額供給  (B)均衡價格提高  (C)超額需求  

(D)均衡價格下降。  

11.如果所有要素市場都是完全競爭，而且廠商雇用成本最低的要素組合，則下列那個條件成立？   

(A)所有要素價格分別等於其邊際生產收益  (B)所有要素的最後一元支出之邊際產量都相等  (C)

邊際收益等於邊際成本  (D)商品價格等於邊際成本。 

12.在長期時，完全競爭廠商利潤為零的主要原因在於：  (A)生產同質產品  (B)廠商數眾多  (C)廠

商可自由進出市場  (D)充分流通的訊息。  

13.生產可能線向外凸出代表了機會成本：  (A)遞增  (B)遞減  (C)先遞增後遞減  (D)先遞減後遞增

。  

14.下列那一組財貨比較像是完全互補財？  (A)茶與咖啡  (B)咖啡與奶精  (C)雞腿飯與排骨飯  (D)

看電影或吃館子。  

15.成本函數係描述成本與下列那一個變數之間的關係？  (A)要素投入量  (B)要素價格  (C)產量   

(D)市場價格。  

16.競租（rent-seeking）是指：  (A)廠商與資本提供者的競價行為  (B)要素給者間的競價行為  (C)

要素需求者間的競價行為  (D)為取得人為獨占地位的行為。 

17.下列何者是需求法則的例外？  (A)正常物品  (B)劣等物品  (C)炫耀性物品  (D)互補品。  

L 1 2 3 4 

Q（單位） 10 20 15 16 
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18.以下那一個因素會使一個正常品的需求曲線左移？  (A)消費者所得增加  (B)消費者所得減少    

產(C)產品本身價格上漲  (D)產品本身價格下跌。  

19.軍公教免稅主要是違反：  (A)受益原則（benefit principle）  (B)賦稅垂直公平（vertical equity

）  (C)賦稅水平公平（horizontal equity）  (D)成本原則（cost principle）。  

20.當所有的生產要素都呈t倍增加時，而產量的增加低於t倍，稱為：  (A)報酬遞減法則  (B)規模報

酬遞減  (C)規模經濟  (D)外部不經濟。  

21.要估計某商品價格上漲10%時，對於購買數量變動百分比的影響，應該引用以下那一個概念？   

(A)需求的所得彈性  (B)需求的交叉彈性  (C)需求的價格彈性  (D)供給的價格彈性。 

22.下列有關商品消費量與所得關係之敘述，何者正確？  (A)消費數量隨所得提高而減少的物品，稱

為正常品  (B)消費數量隨所得提高而增加的物品，稱為正常品  (C)消費數量隨所得提高而增加的

物品，稱為劣等品  (D)消費數量隨所得提高而減少的物品，稱為奢侈品。  

23.那一種市場，邊際收益不會低於市場價格？  (A)獨占  (B)獨占性競爭  (C)完全競爭  (D)寡占。 

24.有些產品邊際成本常常在變，但價格不常變的現象，可以用下列那個經濟模型加以解釋？  (A)勾

結（collusion）  (B)囚犯困境（prisoner dilemma）  (C)獨占性競爭（monopolistic competition）  

(D)拗折需求線（kinked emand curve）。 

25.受到嚴重急性呼吸道症候群（SARS）影響，對於外科手術用口罩的需求急遽增加，將使得：    

(A)市場需求曲線左移  (B)市場需求曲線右移  (C)市場供給曲線左移  (D)市場供給曲線右移。  

26.一般而言，在其他條件不變之下，國際貿易將會引起：  (A)進口國的消費者剩餘與生產者剩餘都

減少  (B)進口國的消費者剩餘減少，出口國的生產者剩餘增加  (C)進口國的消費者剩餘與生產者

剩餘都增加  (D)進口國的消費者剩餘增加，出口國的生產者剩餘增加。  

27.下列那一種的資金取得方式屬於間接金融（indirect finance）？  (A)向銀行借入房貸  (B)股票上

市公司發行特別股  (C)股票上市公司發行普通股  (D)股票上市公司發行公司債。  

28.通貨膨脹發生之後，導致民眾所想要持有的貨幣數量減少，因而花用在交易上的額外時間或成本

，在經濟學上將其稱為：  (A)菜單成本（menu cost）  (B)皮鞋成本（shoe leather cost）  (C)

財富重分配成本  (D)所得重分配成本。 

29.當新台幣有升值的傾向時，常導致我國的中央銀行在外匯市場買進美元，促使我國的外匯存底節

節升高，此舉將會導致我國的利率水準：  (A)下跌，且貨幣供給數量增加  (B)下跌，且貨幣供

給數量減少  (C)提高，且貨幣供給數量增加  (D)提高，且貨幣供給數量減少。 

30.依我國的貨幣供給定義，外匯存款被包含在下列那一種的定義裡？  (A)M1A  (B)M1B  (C)M2  

(D)M2B。  

31.中央銀行執行下列那兩種政策，都會造成名目貨幣供給的增加？  (A)提高法定存款準備率、提高

重貼現率  (B)提高法定存款準備率、降低重貼現率  (C)降低法定存款準備率、提高重貼現率    

(D)降低法定存款準備率、降低重貼現率。  

32.所謂貿易順差是指：  (A)出口減進口大於零  (B)出口減進口小於零  (C)出口加進口大於零  (D)

出口加進口小於零。  

33.下列何者不屬於政府消費性支出項目？  (A)國防支出  (B)失業救濟金  (C)教育文化支出  (D)公

務人員薪資。  

34.以要素所得法所計算的國民所得項目包括：  (A)淨出口  (B)消費與投資  (C)消費，投資，政府

支出  (D)勞動報酬，利息，地租，利潤。 

35.根據凱因斯的消費基本心理法則，邊際消費傾向應為：  (A)小於0  (B)介於0∼1之間  (C)等於1  

(D)大於1。  

36.民間消費支出加上民間儲蓄等於：  (A)政府收入  (B)政府支出  (C)投資支出  (D)個人可支配所

得。  

37.令Y＝C＋I＋G，若C＝60＋0.8Y，I＝10＋0.1Y，G＝50，則均衡所得為：  (A)1000  (B)1200  (C) 

1500  (D)2000。  

38.所謂平衡預算乘數是決定於：  (A)消費等於投資  (B)經常帳等於資本帳  (C)國際收入等於國際

支出  (D)稅額變動量等於政府購買支出變動量。  

39.當消費函數為C＝bY時，則：  (A)平均消費傾向等於邊際消費傾向  (B)平均消費傾向大於邊際消
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費傾向  (C)平均消費傾向小於邊際消費傾向  (D)平均消費傾向等於零。  

40.與景氣循環呈反向變動的指標為：  (A)物價  (B)所得  (C)失業率  (D)銷售量。 

41.所謂排擠效果是指：  (A)政府預算赤字造成利率下降，因而降低民間投資  (B)政府預算赤字造

成利率上升，因而降低民間投資  (C)緊縮貨幣政策造成利率下降，因而降低消費水準  (D)緊縮

貨幣政策造成利率上升，因而降低消費水準。  

42.下列何者為衡量所得分配程度的指標？  (A)吉尼係數  (B)加速原理  (C)貨幣乘數  (D)物價指數

。  

43.在簡單凱因斯模型中，甲國的邊際消費傾向為0.8，乙國為0.5，則下列關於政府支出乘數的敘述何

者正確？  (A)甲國為2  (B)甲國為5  (C)乙國為3  (D)國比甲國大。 

44.下列有關學派的論點，何者正確？  (A)古典學派認為需求管理政策有效  (B)古典學派強調需求

創造本身的供給  (C)凱因斯學派認為失業為常態  (D)凱因斯學派認為總合供給線為垂直線。 

45.寇斯（Coase）定理是指政府處理外部成本問題時，最該做的是：  (A)課稅  (B)補貼  (C)直接管

制  (D)界定產權。 

46.假設整個社會只有A, B兩人，各自對公共財的需求是MBA(Q)＝10－Q與MBB(Q)＝10－2Q，若此

公共財的邊際生產成本是MC(Q)＝5，社會最適公共財數量是：  (A)5單位  (B)7.5單位  (C)10單

位  (D)15單位。  

47.某人消費某財貨後，其他人消費同一財貨的效用不致因而減損，稱為：  (A)消費不可排他性（  

non-excludable）  (B)消費非敵對性（non-rivalry，或稱共享性）  (C)消費排他性（excludable）  

(D)消費敵對性（rivalry，或稱獨享性）。  

48.下列對獨占與完全競爭的描述，何者正確？  (A)完全競爭廠商面對的需求線斜率幾乎為零  (B)

完全競爭廠商面對的需求線斜率幾乎為負無窮大  (C)獨占廠商面對的供給線斜率為零  (D)獨占

廠商面對的供給線斜率為無窮大。  

49.夏季颱風時節，每當多數葉菜類價格上漲，造成豆芽菜的需求增加，這表示：  (A)葉菜類青菜與

豆芽菜是互補品  (B)葉菜類青菜與豆芽菜是替代品  (C)豆芽菜是正常財  (D)豆芽菜是劣等財。 

50.有外部不經濟時，若無任何政策，市場產量：  (A)將高於社會最適產量  (B)將低於社會最適產

量  (C)等於社會最適產量  (D)不一定高於社會最適產量。 


